

# WORLD CITIES

---

## ISTANBUL

NAME:

CLASS:

DATE:

*Click or tick the correct answers*

- 1) Istanbul was formerly known as \_\_\_\_\_?
  - a) Marmara
  - b) Tekirdag
  - c) Constantinople
  
- 2) Istanbul is a city in which of the countries below?
  - a) Croatia
  - b) Russia
  - c) Turkey
  
- 3) Istanbul is bounded on the north by \_\_\_\_\_?
  - a) Black sea
  - b) Red sea
  - c) Mediterranean sea
  
- 4) Istanbul is bounded on the south by \_\_\_\_\_?
  - a) Sea of Marmara
  - b) Red sea
  - c) Black sea
  
- 5) Istanbul is bounded on the east by \_\_\_\_\_?
  - a) Tekirdag Province
  - b) Kocaeli Province
  - c) Bosphorus Province
  
- 6) Istanbul is bounded on the west by \_\_\_\_\_?
  - a) Tekirdag Province
  - b) Kocaeli Province
  - c) Bosphorus Province
  
- 7) What's the average precipitation during summer in Istanbul?
  - a) 23 mm
  - b) 33 mm
  - c) 43 mm
  
- 8) What's the average precipitation during winter in Istanbul?
  - a) 87 mm

- b) 97 mm
  - c) 107 mm
- 9) Istanbul was founded in the \_\_\_\_\_
- a) 5<sup>th</sup> century BC
  - b) 6<sup>th</sup> century BC
  - c) 7<sup>th</sup> century BC
- 10) Istanbul was founded by \_\_\_\_\_
- a) Ottoman
  - b) Byzantium
  - c) Constantine the Great
- 11) Istanbul served as the capital of \_\_\_\_\_?
- a) Byzantine Empire
  - b) Ottoman Empire
  - c) Constantinople Empire
- 12) Which people named the city Istanbul?
- a) Ottomans
  - b) Barbarians
  - c) Romans
- 13) The name Istanbul is derived from the Greek term \_\_\_\_\_?
- a) Istanus
  - b) Leocius
  - c) Stin poli
- 14) What's the English meaning of the answer of question 13 above?
- a) From the city
  - b) To the city
  - c) Of the city
- 15) What was Istanbul's official population in the year 2007?
- a) 15,987,637
  - b) 13,836,274
  - c) 11,174,257

# WORLD CITIES

---

## ISTANBUL

- 1) Istanbul was formerly known as \_\_\_\_\_?
  - a) Marmara
  - b) Tekirdag
  - c) **Constantinople**
  
- 2) Istanbul is a city in which of the countries below?
  - a) Croatia
  - b) Russia
  - c) **Turkey**
  
- 3) Istanbul is bounded on the north by \_\_\_\_\_?
  - a) **Black sea**
  - b) Red sea
  - c) Mediterranean sea
  
- 4) Istanbul is bounded on the south by \_\_\_\_\_?
  - a) **Sea of Marmara**
  - b) Red sea
  - c) Black sea
  
- 5) Istanbul is bounded on the east by \_\_\_\_\_?
  - a) Tekirdag Province
  - b) **Kocaeli Province**
  - c) Bosphorous Province
  
- 6) Istanbul is bounded on the west by \_\_\_\_\_?
  - a) **Tekirdag Province**
  - b) Kocaeli Province
  - c) Bosphorous Province
  
- 7) What's the average precipitation during summer in Istanbul?
  - a) 23 mm
  - b) **33 mm**
  - c) 43 mm
  
- 8) What's the average precipitation during winter in Istanbul?
  - a) 87 mm
  - b) 97 mm
  - c) **107 mm**
  
- 9) Istanbul was founded in the \_\_\_\_\_
  - a) 5<sup>th</sup> century BC
  - b) 6<sup>th</sup> century BC
  - c) **7<sup>th</sup> century BC**

- 10) Istanbul was founded by \_\_\_\_\_
- a) Ottoman
  - b) Byzantium
  - c) Constantine the Great
- 11) Istanbul served as the capital of \_\_\_\_\_?
- a) Byzantine Empire
  - b) Ottoman Empire
  - c) Constantinople Empire
- 12) Which people named the city Istanbul?
- a) Ottomans
  - b) Barbarians
  - c) Romans
- 13) The name Istanbul is derived from the Greek term \_\_\_\_\_?
- a) Istanus
  - b) Leocius
  - c) Stin poli
- 14) What's the English meaning of the answer of question 13 above?
- a) From the city
  - b) To the city
  - c) Of the city
- 15) What was Istanbul's official population in the year 2007?
- a) 15,987,637
  - b) 13,836,274
  - c) 11,174,257